

# 江苏最大规模区级公益服务采购落地南京江宁

记者近日从江苏政府采购网获悉,南京市江宁区民政局广发“英雄帖”,首次采用竞争性磋商方式采购1500万元、128个公益服务项目。当地10个街道201个社区还将配套采购资金,总资金池将超过5600万元,创当地采购社会公益服务新纪录,

这也是目前全省最大规模区级公益服务采购,为全省社会组织公益创投提供了新范本。

公益创投是一种新型的公益资本投入方式,主要向初创期和中小型公益组织提供“种子资金”,政府则通过公开招标和定向委托等形式将专业的公共服务

转交给专业的社会组织承接。江宁区在财政“过紧日子”的情况下,民生保障力度没有下调,决定拿出1500万元扶持公益创投项目,比去年资金量提升了33.9%。

据悉,此次项目需求涉及扶老助残、救孤济困、社区治理、乡村振兴、城市精细化管理等公益

内容。今年单个项目资金比例提升了27%,平均11.8万元,20万元的项目也比往年增多,对社会组织更有吸引力,竞争也更激烈。此次创投设置了更高门槛,对承接社会组织成立时长、专职人数、资质等级等,都有新要求。

江宁区民政局社管科科长

陈荣洁介绍,今年该区首次采取政府购买服务的方式立项,更加注重培育本土社会组织,并向3A级以上优质社会组织倾斜,采购流程更为严格,最终目的是为了探索形成品牌社会组织和“公益优品库”,让群众受益。

(唐悦 刘春)

## 江苏率先为室内污染评价标准立规矩

随着城市化的推进,装修装饰以及雾霾等内外原因造成的室内空气污染问题越发严重,使得人们开始更多地关注室内空气质量。但如何有效检测、评判室内空气质量对健康的影响,目前尚没有标准。近日,在江苏省室内环境污染防治学会举办的《室内环境污染防治机构资质等级标准》和《室内空气质量健康评价标准》的专家评审会中,国内首部室内空气质量健康评价团体标准通过终审,即将出台,有关室内空气质量评价标准的空白或将被填补。

“此前,多部门都相继出台过关于室内空气质量标准和室内环境污染控制的规范,但这些标准、规范颁布实施大部分年限较久,无论在指标和限值方面都需要依据最新的科学依据进行修订。”江苏省疾病预防控制中心环境与健康所副所长周连表示,目前国家还未出台新的室内空气质量标准,因此,根据江苏情况制定相关的“团体标准”非常必要。

周连说,此次拟出台的《室内空气质量健康评价标准》重点针对住宅、办公和学校三类场所。“相比国标,此次标准在实际应用效果的基础上,关注应用场景内可能影响室内空气质量

各个环节。首先要在每类场所中区分自然通风和使用集中空调情况,然后在此基础上综合考虑不同场所的主要污染物指标、指标危害程度、检测技术难易程度等,再按照指标不同级别和达标数量要求,对室内空气健康影响进行综合评价定级。”

省室内环境污染防治学会秘书长黄海表示,室内空气环境治理的市场非常大,江苏至少有几千家室内空气环境治理机构或企业,室内环境治理市场鱼龙混杂,单以空气质量治理的平方价来看,从5元到200元不等。某些机构为了抢夺市场,甚至不惜以5元每平方的治理价格“浑水摸鱼”。该项团体标准的出台旨在约束规范室内空气环境治理机构的行为,让公众消费者享受高品质服务。

据了解,《室内空气质量健康评价标准》是国内首部室内空气质量健康评价的团体标准,由省室内环境污染防治学会提出并归口,生态环境部南京环境科学研究所牵头,省环境科学研究所、省住房和城乡建设厅、省疾病预防控制中心,各大高校参与起草制订。该标准适用于江苏室内环境治理能力申请与评定工作。

(何佳芮)

## 加快建设教育家型队伍 “苏教名家”培养工程启动

省教育厅近日下发《关于启动实施“苏教名家”培养工程的意见》,启动实施“苏教名家”培养工程,加快建设党和人民满意的教育家型队伍。

该工程旨在围绕立德树人、教书育人培养造就一批有创造力、有影响力的教育家型名师、名校长、名专家,努力探索、凝练和诠释江苏教育的内涵特征,促进具有江苏风格、江苏特质的教育名师的产生与成长,使江苏成为全国一流教育人才的高地,形成“为全国发展探路”的江苏方

案、江苏实践和江苏经验。

到2030年,全省遴选不同年龄层次的培养对象500人。培养对象为全省基础教育、中等职业教育学校在岗教师、校长,以及教研机构、教师发展机构等单位的正高级教师或特级教师。年龄原则上为45周岁及以下,个别优秀的不得超过50周岁,对少数40岁以下非正高级教师或特级教师的特别优秀青年教师可放宽为设区市学科带头人等。

## 江苏高考《招生百问》出炉 为考生支招如何填志愿

省教育考试院11日发布2020年江苏省普通高校招生百问,对招生热点问题一一给出解答,为考生支招如何填志愿。

考生在填报高校志愿时,其学业水平测试成绩须达到高校提出的要求;正确认识填报志愿的风险。比如,若考生所填报的8所平行院校志愿定位不准,自己的选测科目和学业水平测试成绩不符合填报高校的要求或高考总分达不到所填报高校的投档线,则该考生存在无法被投档的风险。

考生同时要正确认识退档风险。现行的录取体制允许院校投档数略大于高校招生计划数(原则上不超过105%),由高校从中择优录取考生,因此被投出的考生中将有部分面临被退档的风险,按照平行志愿投档规则,考生一旦被院校退档,将不再补投到该批次平行志愿的其他院校。

院校志愿间无“梯度”也有风险。考生所填报的8所平行院校志愿应保持适当“梯度”,以本科院校为例,一般来说,从A院校到H院校呈下降的梯

度,H院校为保底志愿。如果考生A到H志愿间缺乏梯度,一旦A院校不能被投出,该批次平行志愿的其他院校很可能都不能被投出。

考生在填报志愿时,不要只关注本地院校,而应从各方面综合考虑,采取内外兼顾的原则。各高校招生人数多少与录取机会大小有一定关系,关键在报考人数与招生计划之比。因此,应辩证对待、综合分析,妥善处理两者关系。

(王拓)

## 建设文明城市常识问答

1. 大家都在谈论中国梦,您知道吗?

实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大梦想。

2. 你知道社会主义核心价值观24个字吗?能说出其中的一些关键词吗?

富强、民主、文明、和谐,自由、平等、公正、法治,爱国、敬业、诚信、友善。

3. 你知道我们金坛有哪些道德模范和身边好人吗?

金坛区的道德模范和身边好人有:殷雪梅、周英仙、顾锁保、严清华、潘小平、邓莉芸、陆旭东等。

4. 你知道我们正在建设什么级别的文明城市吗?

全国文明城市。

5. 你有没有参加过志愿服务活动?志愿服务的精神是什么?

答:奉献、友爱、互助、进步。

6. “我们的节日”主题活动在哪些传统节日开展?

答:春节、元宵、清明、端午、七夕、中秋、重阳传统节日。

7. 未成年人“八礼四仪”文明礼仪养成教育是指什么?

八礼:仪表之礼、餐饮之礼、言谈之礼、待人之礼、行走之礼、观赏之礼、游览之礼、仪式之礼。

四仪:7岁入学仪式、10岁成长仪式、14岁青春仪式、18岁成人仪式。



来源:新华网